
 
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

Du jeudi 15 octobre 
 
 
Présents : Marion Pélissié-Bérard, Violaine Debelle, Sylvain Rames, Franck Delahaye, Olivier Berthelot, Mathieu Ebbesen, 
Franck Cazelles, Franck Auber (mairie de Cabrerets) Pierre Dufour (Mairie Saint Cirq Lapopie), Valérie Lescure (mairie 
Cénevières), Patrick Teyssedre, Isabelle Roux (mairie Tour de Faure), Violaine Debelle (mairie de Sauliac) jacques Vaquié 
et Jean François Andissac (mairie Saint Martin Labouval), Agnès Evrard (mairie de Bouzies), Jean Pierre Fessou (mairie de 
Limogne) 
 
Excusés : Madame l’Inspectrice. 
 

 VOTE POUR LA FUSION DES ECOLES 
Le conseil d’école de Tour de Faure vote à l’unanimité la fusion avec le conseil d’école de Saint Martin Labouval 

et nomme Marion Pélissié Bérard comme présidente du conseil des écoles. 

Le conseil d’école de Saint Martin Labouval vote à l’unanimité la fusion avec le conseil d’école de Tour de Faure 

et nomme Marion Pélissié Bérard comme présidente du conseil des écoles. 
 

 PRESENTATION DE L’EQUIPE 
Tour de Faure : Marion Pélissié Bérard (directrice, enseignante maternelle), Violaine Debelle (enseignant GS/CP), 

Mélanie Dubois et Régine Pélissié (ATSEM), Maïté Maury et Thérèse Neto (dame de sservice) 

Saint Martin Labouval : Sylvain Rames (enseignant CE2/CM1/CM2) et Marion Puyau le lundi après-midi et le 

mercredi matin, Françoise Theil et Edith Delfour  (cantine et garderie) 

 

 RESULTAT DES ELECTIONS DES REPRESENTANTS AU CONSEIL D’ECOLE 
Les élections ont eu lieu le vendredi 9 octobre (bureau de vote à l’école de Tour de Faure et à Saint Martin 

Labouval), mais la majorité des votes s’est faite par pli porté. 

A Tour de Faure, 65 parents étaient inscrits sur les listes, 63 ont voté, ce qui donne un taux de participation de 

96.9%.  

Les parents élus sont : Olivier Berthelot, Franck Delhaye, Mathieu Ebbesen, Aline Bedos. 

 

A Saint Martin Labouval, 30 parents étaient inscrits sur les listes, 28 ont voté, ce qui donne un taux de 

participation 93.3%. Les parents élus sont : Franck Cazelles et Alain Duong 

 

 REGLEMENT INTERIEUR DES ECOLES 
Les enseignants rappellent que le règlement intérieur de chaque école est rédigé à partir du règlement 

départemental affiché dans toutes les écoles. 

 Tour de Faure : voté à l’unanimité par le conseil des écoles. 

 Saint Martin Labouval : voté à l’unanimité par le conseil des écoles. 

 

 PRESENTATION DES COMPTES DES COOPERATIVES SCOLAIRES 
 Tour de Faure : dépenses pour les sorties au théâtre et JMF, achat de livres, de matériel arts plastiques, les 

voyages scolaires scolaire de 2014. Solde négatif de 1037.56. 

Subventions reçues des mairies de Saint Cirq lapopie (220€) et de Tour de Faure (1320€) pour participations 

aux voyages scolaires du printemps 2014. 

 

 Saint Martin Labouval : Saint Martin Labouval :  

777,25 euros de produits dont 300€ de subvention versée par la mairie de Saint Martin Labouval en juillet, et 

563,46 € de charges (sorties au théâtre et JMF, achat de livres bibliothèque, matériel de sport, abonnement 

journal).  

Solde positif de 213,79€  



 

 EFFECTIFS 
Maternelle TPS : 5     Maternelle PS : 7    Maternelle moyenne section : 9   Maternelle GS : 8 

CP : 14   CE1 : 6  CE2 : 6   CM1 : 8  CM2 : 2 

Maternelle : 24 (29 avec 2 ans), élémentaire : 36 

 

Effectifs en hausse avec 6 nouvelles inscriptions à l’école de Tour de Faure depuis le 2 septembre 2015. 
 

 TRAVAUX DANS LES ECOLES 
 Tour de Faure  

* Remerciements à la mairie pour le nouvel photocopieur. 

* remerciements à Franck Delhaye qui a offert un réfrigérateur à l’école et qui va fabriquer gracieusement le 

meuble à bacs pour le dortoir. 

* les téléphones sont a changer : 3 téléphones sans fil. C’est urgent car les actuels ont des problèmes de sons 

(on n’entend pas notre correspondant nous parler) 

* la vitre de la classe maternelle s’est fissurée un peu plus encore. Il faut vite la changer. 

* le lave linge de l’école donne des signes de faiblesse. Il faut prévoir de le changer dans l’année. 

* les portes sont de plus en plus difficiles à ouvrir: le personnel de l’école se fait mal au dos et aux épaules en 

les ouvrant. Les portes de la salle de motricité quant à elles ne ferment plus.  

* équipement informatique : la classe numérique ne fonctionne plus. L’ordinateur de la direction ne 

fonctionne plus non plus, il faudra le changer. 

* A la suite de la rentrée scolaire sans électricité et de l’alerte PPMS : acheter des piles pour la radio, du 

scotch pour le calfeutrage. Problème du téléphone : il faut un téléphone filaire et une longue rallonge pour 

pouvoir le brancher à la seule prise téléphone de l’école et le placer dans la classe de confinement.. 

* bac à sable à fermer, les bâches s’abîment vite. Mettre une protection en dur. 

* rideau à réparer dans les classes. 

* accrocher le tableau veleda sur le TBI et réparer le câble pour réguler sa hauteur. 

* plantes à mettre sur la bâche du toboggan : ce sera fait lors du temps périscolaire avec Maïté Maury. Elle a 

besoin d’un passage de motoculteur pour le jardin. 

* Les enseignantes ont besoin de timbres pour envoyer le courrier, il est difficile et long d’attendre les jours 

d’ouverture de la mairie. La solution de passer par la boulangerie ne peut être envisagée sur du long terme. 

* les grilles d’aération pour éviter les incendies ne sont pas encore placées sur la porte devant la machine à 

laver.  

* Dans la cour de récréation : fuite d’eau en cours de réparation, évacuations bouchées, gravillons qui glissent 

dans la cour (envisager quelque chose pour les retenir devant le portail) 

* problème de plomberie : la mairie de Tour de Faure demande aux enseignantes/ATSEM de téléphoner 

directement au plombier Mr Brugidou. 

* le mur de la salle de motricité est très abimé (trous, marques) 

 

 Saint Martin Labouval : merci pour les travaux effectués : haie, protection…. 

 

  PROJET DE L’EXTENSION DE L’ECOLE DE TOUR DE FAURE 

 La mairie de Tour de Faure a contacté un architecte pour un devis sur le prolongement de l’école avec une 

classe dans le fond de la cour. Un préau amovible sera aussi ajouté dans l’extension et les menuiseries à 

refaire pourraient être englobées dans le devis global. Les enseignantes demandent l’ajout d’une salle 

supplémentaire fermée qui servirait de bureau de direction, accueil de personnel éducatif…. (actuellement 

tout se passe dans le hall où il est difficile de gérer la confidentialité.). La mairie de Tour de Faure prend 

en charge le projet avec le Conseil Départemental (SDAIL) pour aider à piloter le projet (diagnostic, bilan 

et éventuellement suivi des travaux). L’idéal serait de déposer le devis et le projet courant novembre 2015. 

Les autres communes seront sollicitées pour participer. 

 Une réunion en présence des enseignants, des parents et des élus sera prévue pour décider du cahier des 

charges. 

 

 GRANDS PROJETS DU RPI 
 Pour le RPI : 

 Cycle piscine pour toute l’école, à Divonéo à Cahors. Cela se passe très bien, mais peu de temps dans 

le bassin car il y a presque 1h de trajet. L’an prochain, une demande de dérogation pour partir plus tôt 

sera faite. 



 Carnaval à Tour de Faure le 16/02/2015. La mairie décide du parcours, se renseigne pour faire brûler 

M Carnaval et prévoit un goûter.  

 Fête des écoles le samedi 25 juin ou le vendredi 1
er

 juillet (cette date sera décidée par l’APE en 

fonction de ses projets). 

 2 journées inter écoles : journée du goût (19/11/2014) (cantine assurée par la restauration du Grand 

Cahors), journée des défis mathématiques ou lecture (14/04/2016). 

 Marché de noël à Cabrerets (dernier week end de novembre) et à Tour de Faure s’il a lieu. 

 

 Tour de Faure maternelle :  

Sortie JMF 

Projet cirque avec un intervenant : pour diminuer les frais, envisager de le faire aussi intervenir sur le teps 

périscolaire. 

En lien avec le temps périscolaire : création d’un jardin sensoriel. 

Correspondance scolaire avec des écoles de Cahors et de Moissac. 

 

 Tour de Faure élémentaire  

Sortie bibliothèque 1 fois par mois 

Sortie JMF et théâtre 

Classe de découverte 

Mercredis consacrés aux jeux de logique 

 

 Saint Martin Labouval 

Sortie JMF et théâtre 

Sensibilisation à l'environnement :  

- tri sélectif avec mise en place d'un composteur 

- visite de la station de pompage d'eau du Bournac et de la nouvelle station d'épuration de Saint Martin   

Labouval. 

 

 

 QUESTIONS DIVERSES 

 Périscolaire : les parents regrettent la disparition des intervenants extérieurs.  

Actuellement les enfants ont le choix entre un moment de repos au dortoir, des activités dirigées, 

proposées par les ATSEM/dame de service ou des activités de jeux libres. Les enfants recherchent surtout 

ce qui leur demande le moins d’énergie intellectuellement.  

Actuellement, il n’y a pas de programme car les personnes qui encadrent le temps périscolaire sont en 

sous-effectif et gèrent au « jour le jour » Il est urgent d’engager une nouvelle personne ou de faire 

intervenir des bénévoles (cette dernière solution est à envisager si on s’assure que tous les jours il y a bien 

une personne bénévole afin d’éviter toute situation de sous-effectif d’encadrement) 

 

Une réunion du comité de pilotage du PEDT est prévue le vendredi 13 novembre à 18h à Tour de Faure 

pour faire le point sur ce temps périscolaire et préparer un programme d’activités incluant éventuellement 

des intervenants spécialisés. 

 

 

La séance est levée à 20h05.  

Prochain conseil d’école à l’école de Saint Martin Labouval. 
 


